
 

 
Stadt Halle (Saale) 08. November 2023 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und  
Umwelt 

 

 
 
Sitzung des Stadtrates am 22.11.2023 
Anfrage der Fraktion Hauptsache Halle zum Umsetzungsstand hinsichtlich des zu 
errichtenden städtischen Forstamtes 
Vorlagen Nummer: VII/2023/06447 
TOP: 12.10 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie stellt sich der derzeitige Besetzungsstand für das städtische Forstamt dar, d.h. 

welche Stellen wurden bereits besetzt, welche Stellen sind noch ausgeschrieben, 
welche benötigten Stellen wurden noch nicht ausgeschrieben? 

 
Bisher wurden noch keine der im Haushaltsplan 2023 bewilligten Stellen (1 Förster, 3 
Waldarbeiter) besetzt. Die Ausschreibung der Försterstelle ist erfolgt und das 
Bewerbungsverfahren abgeschlossen. Der ausgewählte Bewerber hat auch bereits zugesagt. 
Das Einstellungsverfahren ist aber noch nicht abgeschlossen. 
 
Die im Stellenplan 2023 bewilligten 3 Waldarbeiterstellen sind bisher nicht ausgeschrieben 
worden. Die Verwaltung verweist hier auf die Antwort zum Antrag VII/2023/06166. 

 
2. Vorausgesetzt, die notwendigen Stellen im städtischen Forstamt sind besetzt, ist die 

Kündigung des Betreuungsvertrages nunmehr erfolgt? 
 
Der Betreuungsvertrag mit dem Landeszentrum Wald wurde fristgerecht gekündigt. Der 
Vertrag endet damit planmäßig am 31.12.2023. 

 
3. Falls ja, wann und mit welchem Ergebnis? 
 
Siehe Frage 1 und 2. 

 
4. Wenn nein, warum nicht? 

 
entfällt. 

 
5. Im Beschlusspunkt 2 des Stadtratsbeschlusses wird die Verwaltung beauftragt, ein 

Leitbild mit Leitlinien und Handlungsempfehlungen zur Entwicklung der städtischen 
Wälder in Halle zu erarbeiten und dieses dem Stadtrat im 4. Quartal 2023 zur 
Beschlussfassung vorzulegen. Wie ist der Sachstand hinsichtlich des Leitbildes, 
d.h. wird dem Stadtrat dieses bis zum Ende des Jahres 2023 als Beschlussvorlage 
vorgelegt? 

 
Das Leitbild Wald für die Stadt Halle (Saale) befindet sich in der Endbearbeitung. Die 
inhaltliche Abstimmung wird planmäßig Ende November 2023 abgeschlossen. Der Entwurf 
wird dem Naturschutzbeirat der Stadt Halle (Saale) im Dezember vorgestellt.  
 
 
 



 

 
Danach erfolgt die redaktionelle Endbearbeitung, diese sollte noch im Jahre 2023 
abgeschlossen werden können. Damit ist zu erwarten, dass das Leitbild Wald im Januar 2024 
dem Stadtrat und den Ausschüssen vorgelegt werden kann. 
 
6. Falls nein, welche Gründe verhindern die Umsetzung des Beschlusspunktes 2 des 

Stadtratsbeschlusses im 4. Quartal 2023? 
 
entfällt 
 
 
 
 
René Rebenstorf 
Beigeordneter 


